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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA    3/12/2015     N.   138 
 
 

 

OGGETTO : 
“Approvazione  progetto  della Cooperativa Sociale Cittattiva - Scuola Sempre 
Aperta - a.s 2015/16” 

 
 
L’anno  duemilaquindici, addì  tre, del mese di  dicembre, alle ore  19 e minuti 00,  
nella sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. Sono 
presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  

    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  

    ROMANO Paolo  Assessore   X  

    POLLONE Lidia  Assessore   X  

    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  

    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   6  

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Segretario Generale  Dott. Giovanni Di Rosario   la Giunta 
Comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 

 

 Proposta di deliberazione della Giunta Comunale avente per oggetto: “Approvazione progetto 
della Cooperativa Sociale Cittattiva - Scuola Sempre Aperta - a.s 2015/16”  

 
L’Assessore alle Politiche Sociali, Educative e di Sussidiarietà – Sig.ra Lidia Pollone - in 

concerto con il consigliere – Sig. Francesco Maggio – così relazionano: 
 

Le vacanze scolastiche possono rappresentare per molte famiglie un momento di difficile 
gestione quotidiana per motivi di varia natura, principalmente lavorativi.  Il Comune di Santena, da 
anni, dà un aiuto concreto ai cittadini  con il servizio di Estate Ragazzi ed Estate Bimbi durante il 
periodo della pausa estiva. 

 
Per rispondere alle esigenze sopra descritte in altri periodi dell’anno, La Cooperativa Cittattiva Onlus 
intende organizzare centri vacanza diurni nei periodi di chiusura scolastica.  Il progetto ha come 
scopo la realizzazione di attività di animazione integrate ad attività di svolgimento compiti attuate  
presso i locali del Centro sportivo “Renzo Cavagnero” e rivolte ai bambini dell’ultimo anno della 
scuola dell’Infanzia e ai bambini della Scuola Primaria. 
 
Tale proposta, oltre a rispondere al bisogno delle famiglie durante le vacanze scolastiche, intende 
offrirsi come opportunità socializzante ed educativa.  
A tal fine gli obiettivi prefissati sono: 
 

- consentire processi di apprendimento diversificati, mediante strumenti, proposte e linguaggi 
alternativi; 

- potenziare le capacità di espressione, comunicazione ed improvvisazione; 
- valorizzare la fantasia e stimolare le facoltà organizzative e creative; 
- formare un’identità di gruppo e rafforzare il rispetto di regole condivise; 
- favorire l’integrazione delle diversabilità, abituando i bambini a riconoscere e ad accettare le 

diversità (persone o situazioni); 
 
L’orario di apertura è previsto dalle h. 8.30 alle h. 12.30, il numero di partecipanti andrà da un 
minimo di 10 bambini ad un massimo consentito dalla struttura.  
Le principali attività della proposta saranno svolte attraverso l’utilizzo di laboratori,  storie e giochi.  
In particolare sono previsti laboratori musicali, manuali, manipolativi e pittorici oltre che momenti 
di supporto e sostegno compiti. Si darà spazio anche ai giochi a squadre e da tavolo.   
 
Il periodo di tale progetto comprende i giorni non festivi di chiusura scolastica e precisamente:  

o Vacanze di Natale: 23-24-28-29-30-31 Dicembre 2015 e 4 e 5 Gennaio 2016; 
o Vacanze di Carnevale: 8 e 9 Febbraio 2016; 
o Vacanze di Pasqua: 24-25-29 Marzo 2016; 

 
Per la realizzazione di tale progetto la Cooperativa Sociale Cittattiva Onlus impiegherà educatori 
che  durante l’anno operano in progetti di educativa scolastica e/o nei Centri Estivi  avviati sul 
territorio di Comuni limitrofi.  
 
Le tariffe a carico delle famiglie saranno le seguenti: 

- iscrizione e assicurazione:    € 5,00 
- tariffa dalle 8.30 alle 12.30: € 15,00 

E’  inoltre  possibile l’ iscrizione alla singola  giornata previa compilazione di un apposito modulo. 
 
La Cooperativa Sociale Cittattiva Onlus si farà carico della raccolta delle adesioni alle attività in 
questione, nonché della contabilizzazione delle quote di iscrizioni. 
 



 

 

 La copertura assicurativa RC dovrà  essere prestata, ciascuno per le proprie responsabilità, dal 
Comune di Santena e dalla Cooperativa Cittattiva (soggetto gestore).  
  
 
 Richiamato il vigente Regolamento di Contabilità; 
 
 Tenute presenti le disposizioni dello Statuto Comunale;  
 
 Acquisiti sul presente atto i pareri di cui all’art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 
 
 Premesso quanto sopra, l’Assessore alle Politiche Sociali, Educative e di Sussidiarietà  – Sig.ra 
Lidia Pollone - propone che la Giunta Comunale. 
 
 

D E L I B E R A 
 
quanto segue: 
 
1. di approvare il progetto “Scuola Sempre Aperta” presentato dalla Cooperativa Sociale Cittattiva 

Onlus e allegato alla presente deliberazione; 
 

2. di dare atto che l’approvazione del presente atto deliberativo non costituisce impegno di spesa, 
poiché non sono previsti oneri finanziari a carico del bilancio comunale;  

 
3. di dare atto che l’Amministrazione Comunale si riserva la facoltà di esaminare ulteriori proposte 

di collaborazione, compatibilmente con l’interesse pubblico, mediante la concessione di 
patrocini, la pubblicizzazione delle iniziative e/o la concessione di contributi economici. 

 
4. di dare atto che i provvedimenti conseguenti all'adozione della presente deliberazione, 

verranno assunti con determinazione del Responsabile del servizio interessato. 
 

5. di dare atto che Responsabile del  procedimento amministrativo inerente all'oggetto,  ai sensi 
della  legge 7.8.1990  n.  241  -  Capo II  -  è  l'Aw.  Guglielmo  LO  PRESTI -  Dirigente Servizi 
Amministrativi e Legali. 

 
6. di dare atto che avverso la presente determinazione è ammessa, da parte dei soggetti 

legittimati e secondo le modalità stabilite dal D. Lgs. 02/07/2010 n. 104,  proposizione di 
ricorso giurisdizionale avanti il T.A.R. Piemonte o – qualora ricorra il caso – proposizione di 
ricorso straordinario al Capo dello Stato. 

 
7. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del T.U. n. 267/2000. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
IL PROPONENTI:   L’Assessore alle Politiche Sociali, 

Educative e di Sussidiarietà 
 Lidia Pollone 
 f.to Lidia Pollone 
 
 Il Consigliere Incaricato 
 Francesco Maggio 
 f.to Francesco Maggio 
 
 
       
IL REDATTORE:              L’addetta all’Ufficio Sociale/Istruzione 
        Carola Moro  
        f.to Carola Moro 
 
 
VISTO:        Il Segretario Generale  
        Dott. Giovanni Di Rosario 
        f.to Giovanni Di Rosario 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49,  comma  1 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, sul testo di 
deliberazione che precede, vengono espressi i seguenti pareri in ordine rispettivamente : 
 
alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE-------------------------------------------------------------------------- 
 
Il Dirigente dei Servizi Amministrativi e Legali:f.to Guglielmo Lo Presti ----------------------------------- 
(Avv. Guglielmo Lo Presti)       

 
 
alla regolarità contabile: FAVOREVOLE-------------------------------------------------------------------------- 
 
Il Responsabile dei Servizi Finanziari:f.to Tecla Zaccagnino ------------------------------------------------ 
(Rag. M. Tecla Zaccagnino)       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
          Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di approvazione; 
 
          Acquisiti su tale proposta i pareri di regolarità tecnica e contabile,  ai sensi dell'art. 49 del  
Decreto Lgs. 18/8/2000, n. 267;   
 
       
 Ad unanimità di voti favorevoli,  espressi in forma palese 
 
 
 

DELIBERA 
 
 
1.  Di approvare integralmente e ad ogni effetto di legge la proposta di deliberazione che 
 precede. 
 
2. Con successiva votazione unanime, espressa in forma palese, la presente deliberazione viene 

resa immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4,  del Decreto Lgs. 
18/8/2000, n. 267, per consentire l’immediata effettuazione degli adempimenti conseguenti. 

 
 
 
 
IL SINDACO:    f.to Ugo Baldi  
      
 
 
L'ASSESSORE ANZIANO:    f.to Roberto Ghio 
            
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE:  f.to Giovanni Di Rosario  
      
 
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritto certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno  9/12/2015 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE 

(Catia Campaci) 
 

 

  

 
 
 
 
 
 
 


